Déterminer la puissance d’un chauffe-eau électrique.

Le film est enregistré à la cadence de 30 images par seconde. (La 30e image apparaît au bout d’une seconde). 
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Lorsque le chauffe-eau fonctionne, la vidéo permet d’observer un peu plus de deux tours du disque.

Pour deux tours complets, l’énergie enregistrée vaut donc 2 x 6,6 = 13,2 Wh.

Sachant que 1 Wh = 3600 J cela correspond à une énergie E = 13,2 x 3600 = 47,5 kJ.

Le chauffe-eau étant mis en marche, le disque réalise exactement deux tours complets entre les images 178 et 663.

[image: image2.jpg]—ﬂj

1 | 1 1 1 1 1 1 1 1 1 | | 1
140 160 180 200 220 240 260 280 300 320 340 360 380 400 420 4

bl gm| St | & | < |~ | Frame178(0:00:05.933)[]



 [image: image3.jpg][ R N N R
140 160 180 200 220 240 260 2é0 360 320 340 360 380 400 420 !

b m| St | « | | Frame 663 (0:00:22.100) ]




(Pour se repérer, on utilise la bande noire peinte sur le disque en rotation et le repère fixe du compteur).

Cette séquence correspond à 663 – 178 = 485 images. La durée t de cette séquence est égale à 
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485

= 16,17 s.

La puissance P réelle du chauffe-eau peut être calculée à partir de la relation E = P x t en exprimant E en joule, P en watt et t en seconde.

P = 
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 = 2,94 kW.

La puissance réelle mesurée est légèrement inférieure à la puissance nominale 3300 W indiquée sur la fiche technique de l’appareil.

Sur le compteur, chaque tour complet du disque enregistre une énergie égale à �C = 6,6 Wh.
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